



### Minden becsületes ember magáénak vallja a párt és a kormány országépítő célkitűzéseit

(Folytatás az 1. oldalról.)  
gyon megkésték és ezért az elkövetkező hetekben minden rendelkezésre álló órát nagyon ki kell használnunk a vetésre.

A helyi tanácsok öt évvel ezelőtti létrehozása nagy vívmánya népi demokratikus rendszerünknek. Rajtuk keresztül a szó szoros értelmében a dolgozók százezrei vesznek részt az állam igazgatásában.

A dolgozók és az állami szervek közötti jó kapcsolatot sok esetben az is akadályozza, hogy államapparátusunkban vannak olyanok, akik visszaélnak a nép által rájuk bízott hatalommal, s nem a rendelkezésük szerint járnak el, hanem önkénykednek.

#### Tovább növeljük a helyi tanácsok hatáskörét

Nem tarthatjuk el, hogy államapparátusunkban bárki is túllégye magát a törvényeken, a rendeleteken, és az állami hatalmat — amelyet a néptől kapott — saját kénye-kedvére használja fel. A kormány annak érdekében megvárta, hogy az állam apparátusunkban, több kérelmet — amelyet idáig felsőbb állami szervek intéztek — a dolgozók bevonásával kíván megvalósítani, tovább akarjuk növelni a helyi tanácsok hatáskörét.

Előkészületben van olyan törvénytervezet, amely szerint a helyi tanácsok mellett dolgozókból szabályszerűségi bizottságokat hozunk létre.

Ezek kisebb ügyekben, amelyek eddig a bíróságokhoz tartoztak, saját hatáskörükben dönthetnek és a nevelés sokféle eszközével: pénzbüntetés, dorgással stb. segíthetnek csökkenteni a törvényeket megszegők a társadalom,

a község közössége érdekei ellen vétők számát.  
Hozzáfogtunk az új büntetőtörvénykönyv elkészítéséhez.

#### A Hazafias Népfront-bizottságok munkájára nagy szükség van

Pártunk és kormányunk országépítő programjának végrehajtásában nagy szerepet vár a Hazafias Népfront-bizottságokra. Ez a mozgalom szilárd alapokkal rendelkező mozgalom, munkájára nagy szükség és nagy lehetőség van, mindenekelőtt azért, mert pártunk és kormányunk célkitűzéseit olyanok, amelyekkel minden becsületes dolgozó egyetért, és amelyet dolgozóink többsége egyet is ért.

A mi programunk széles nemzeti program. Minden becsületes ember — az egészen megátalkodott ellenség viszonylag kis számától eltekintve — magáénak vallhatja és vallja is pártunk és kormányunk országépítő célkitűzéseit.

A Hazafias Népfront feladata, hogy — a Magyar Dolgozók Pártja irányítása mellett — mozgósítsa a dolgozók legszélesebb tömegeit, a bére és a népek közötti barátság ügyének szolgálatára, a népjólét emelésére, az ipar és a mezőgazdaság fejlesztését célzó határozatok megvalósítására. A népfrontnak jelentősen kell segítenie népünk erkölcsi és politikai egységének kialakítását; segítséget kell nyújtania a szocializmus építésében, a helyi lehetőségek, erőforrások feltárásában, a helyi kezdeményezések kibontakoztatásában, a helyi erők mozgósításában.

Hegedűs elvtárs beszédével, amelyet többször szakított félbe lelkes taps, a résztvevők tetszésnyilvánítása, véget ért a csornai szövetkezeti gyűlés.

### Munkával, tettekkel, adakozással segít Debrecen és a Hajdúság népe

Az árvízkarosultak megsegítésére indult országos mozgalomból becsületesen veszik ki részüket megyénk dolgozói. Vasárnap Debrecen több üzemében „árvízi műszakot” tartottak, amely során a dolgozók vasárnapi keresetüket felajánlották a karosultak megsegítésére. Kommunisták és pártönkivültek szárai segítettek olyanokon, akiknek egy egész életre szóló munkájuk vesztett árba. A Gördülőcsapágygyár, a Járműjavító és még több üzem dolgozói újból üzentek Bajára, Mohács-szigetre, Nagybaracsikára és mindenfelé, ahol az ár pusztított.

#### GÖRDÜLŐCSAPÁGYGYÁR

A vasárnap délelőtti műszakban 1500 csapágy

A város nehézipari üzemében, a Gördülőcsapágygyárban, a műszaki vezetők jó biztositották a folyamatos munkavégést. Vasárnap délelőtti 1500 különböző típusú gördülőcsapágyat készítettek el, az alapműveletektől egészen a becsomagolásig. A délelőtti műszakban az üzemrészek között a TMK részleg lett az első 168 százalékkal, de a lelkes munkavégzést bizonyítja, hogy az utolsó helyen lévő forgácsoló I. üzemrésze is 130 százalékra teljesítette műszaktervét. Ezen a délelőtti üzem legjobb egyéni eredményét női dolgozó: Deim Erzsébet érte el, aki 216 százalékkal teljesített. A délutáni műszakban is kiváló egyéni eredmények születtek. A Szabó brigád 220 százalékkal ért el, Jóri Károly neve mellé is ugyanez az eredmény került.

#### JÁRMŪJAVÍTÓ

A műszakiak is munkapadok mellett dolgoztak

Vasárnaponként a kora reggeli órákban teljesen kihalt a Debreceni Járműjavító. Vasárnap reggel 6 órakor azonban most feldübörögtek a göpörölők, fűlékezők zakatolnak a légtalpacsok. Az üzem dolgozói vasárnapi műszakot tartottak, hogy aznap keresetüket az árvízkarosultaknak juttassák el. Több mint 2000 ember dolgozott és itt is kiváló eredmények bizonyították a dolgozók lelkesedését. Az áldozatvállalásból példát mutatott Jég József és Tóvitski Lajos kompresszor brigádja, Szombaton egész éjjel dolgoztak, hogy biztosítani tudják vasárnapra a pneumatikus légszerszámokhoz szükséges eleget. Korács Sándor ifjúmunkás brigádja öt személyes szakszeregy és alváz futójavításos munkát végzett el. Vékony János bogár 140 százalékos napi átlagteljesítményével szemben vasárnap 180 százalékra teljesítette napi tervét. Boicskai Sándor üzemkarbantartó brigádja már délelőtti 9 óra tájban 178 százalékkal tartotta tervét. Rakai István és Szokolai Ignác brigádja, Marózi László bogár, Erdel Ferenc alvázkaros brigádja hasonlóan szép eredményeket értek el. A segítsében a műszaki és irodai dolgozók is helytálltak. A fizikai dolgozókkal együtt a munkapadok mellett dolgoztak, Balogh Béla elvtárs, az üzemi párt-vegrehajtóbizottság szervező titkára armatúra munkát végzett. Szabó István elvtárs, az üzemi bizottság termelési felelőse pedig az alváz munkáknál szorgoskodott.

#### FOLDES

A Rákóczi Tsz-ből 90 mázsa búzát, 15 mázsa kukoricát és mintegy 5000 forintot küldenek

A pusztító árvíz által nehézz helyzetbe került Duna menti lakosság megsegítésére dolgozó parasztjaink forint-járakkal, terményekkel és állatok küldésével sietnek. Földesről a Rákóczi Termelőszövetkezet tagjai 4674 forintot gyűjtöttek, s ezenkívül a tagok 52 mázsa búzát és 15 mázsa kukoricát ajánlottak fel. A búzát a szövetkezet a közösből kiegészítette 90 mázsa.

De lehetne sorolni tovább a lelkes felajánlásokat. A Hajdúsaboszlói Sütőipari Vállalat dolgozó 2680 forintot gyűjtött, a megyei tanács dolgozóinak egy része 6000 forintot adott és a gyűjtést még tovább folytatták. A Debreceni Közfizetés, Takaréki, Fuvarozás és Utentartó Vállalatnál 5507 forint gyűlt össze az árvízkarosultak javára. A téglási nevelőtisztifől kapott levelben közlik, hogy a téglási pedagógusok havi fizetésük 3 százalékát ajánlották fel. Vízlelkei Sándornak 10 gyermeke téglási családjára egy zsák burgonyát küld az árvízkarosultak részére. A földművelőszövetkezetek megyei központjának dolgozói 3320 forintot adnak. A Tiszántúli Dohánybevaló a hozzájáruló üzemekben mindenütt röpgyűléseket tartott. A dolgozók havi fizetésük 2 százalékát ajánlották fel. A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia hallgatói a pártszervezet és a DISZ felhívására átlagban 13 forint 20 fillért ajánlottak fel havi ösztöndíjukból. Szákán, a gépállomás traktorosa egy napi keresetük teljes összegével járulnak az árvízolt szenvedő lakosság segítségére.

Az árvízkarosultak ügyét az egész ország, köztük megyénk dolgozói is szívótkön viselik. Nap mint nap újabb és újabb adományok bizonyítják a testvéri szeretetet, a segíteniakarást. Adakozásra kész szívek nyílnak Hajdú-Biharban is és valahol a Duna mentén fájó sebeik gyógyulnak.

#### Szovjet katonák ajándéka a mohács-szigeti árvízkarosult gyermekeknek

Bensőséges ünnepség színhelye volt vasárnap délután Mohács város tanácssterme. Itt adta át Politajev alezredes a mohács-szigeti árvízkarosult gyermekeknek a hazánkban tartózkodó szovjet tisztek és harcosok ajándékát.

#### Biztosan sok kispajtás követ

Hallottam a rádióból, az iskolában és otthon szüleimtől, hogy a Duna déli részén milyen nagy károkat okozott a téli árvíz. Erre elhatároztam, hogy amit takarékbélyegben forintonként összeraktam, elküldöm a fájó szívű pajtásaimnak, akiknek hajlékukat, vagy talán az utolsó forintjukat elvesztették a rohamzó ár. Igaz, nem sok az egész, csak 23 forint, de biztosan sok kis pajtás követ engem. Sok kicsi sokra megy. Ne búsítsatok árvízkarosult kis pajtások! Hamarosan felépül meleg otthonotok és viszatérhettek újból a szülőkkel együtt lakóhelyetekre. Felhívom az összes kispajtást, hogy kövessék az én példámat, segítseik összegyűjtött forintjaikkal az árvízkarosultakat. Nagy Elek, Poroszlai úti Általános Iskola IV. a) osztály tanulója.

### A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének törvényerejű rendelete a terheségi és szülési szabadság időtartamának meghosszabbításáról

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége az anyaság gyermekvédelem további megjavítása érdekében elrendeli:

A terheségi és szülési szabadságnak 77 naptári nappal 112 naptári nappal való emelését 1956. április 1-től kezdődően oly módon, hogy a szülés előtti szabadság időtartama 56 nap, a szülés utáni szabadság időtartama 56 nap, a megállapított segélynek erre az időszakra történő folyósítása mellett.

Rendelvényes szülés vagy újrak születése esetén szülés után 70 naptári nap időtartamú szabadság adandó. K. VOROSILOV, N. PEGOV, A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének titkára

### Üzemünk április 4 előtt

#### A Debreceni Villamosvasút teljesítette első negyedévi tervét

A Debreceni Villamosvasút dolgozói lapzartakor jelentették, hogy első negyedévi tervüket a vállalat határidő előtt négy nappal globálisan teljesítették. Március 26-án részleteiben is teljesítette első negyedévi tervét a Villamosvasút vállalat.

#### A Kefegyár amit vállalt — teljesítette

A Debreceni Kefegyár dolgozóinak feladatát a vállalat vezetői örömmel jelentették, hogy első negyedévi termelési tervüket március 24-én, szombaton — határidő előtt hat nappal — teljesítették. A negyedév hátralévő időszakában 200 ezer forint értékben 35 ezer különböző kefe, mesztető és kefesprófélet adnak terven felül a népgazdaságnak a gyár dolgozói. Az eredmények, valamint a fenti célkitűzések elérését támogató munkát a felszabadulási verseny és a felszabadulási verseny során elért teljesítmények tetek lehetővé. Lelkesítő a vállalt dolgozóit az a tény is, hogy — a

#### A Debreceni Dohánybevaló és Fermentáló Vállalat 4 üzemét teljesítette negyedévi tervét

A Debreceni Dohánybevaló és Fermentáló Vállalatban négy üzem teljesítette első negyedévi tervét. A Nyirbátori Dohánybevaló üzem — amely elsőnek teljesítette negyedévi tervét — már 49 százalékkal haladta túl az előírásokat. A Debreceni Dohánybevaló üzem dolgozói is becsülettel helytálltak és eddig 104,9 százalékkal teljesítették első negyedévi tervüket. A Nagytétényi Dohánybevaló szintén a negyedéves tervet teljesítette 104,4 százalékkal. A Debreceni Gőpifermentáló üzem — amely elsőnek teljesítette negyedévi tervét — már 49 százalékkal haladta túl az előírásokat. A Debreceni Dohánybevaló üzem dolgozói is becsülettel helytálltak és eddig 104,9 százalékkal teljesítették első negyedévi tervüket. A Nagytétényi Dohánybevaló szintén a negyedéves tervet teljesítette 104,4 százalékkal. A Debreceni Gőpifermentáló üzem — amely elsőnek teljesítette negyedévi tervét — már 49 százalékkal haladta túl az előírásokat.

#### Az öntödék versenyében ismét a Lakatos- és Gépipari Vállalat öntödéje lett az első

A Lakatos- és Gépipari Vállalat, a Törökszentmiklósi Vasöntőde és a Debreceni Gördülőcsapágygyár öntödéje január 1 óta versenyben áll egymással. Az öntödék dolgozói elsősorban a minőség javításáért indultak a versenyre. Januárban a Lakatos- és Gépipari Vállalat került ki győztesen az öntödék versenyéből. Februárban ismét elhelt az öntöde, bár most sokkal nehezebb volt megszerezni az első helyet, mert a Gördülőcsapágygyár öntödéje és a Törökszentmiklósi Vasöntöde „nagyon rákapcsolt”. Az eredmények alapján a helyre került.

#### Élüzem lett a Biharkeresztesi Állami Gazdaság

A Biharkeresztesi Állami Gazdaság elnyerte az élüzem címet és a velejáró 5000 forintos pénzjutalmat, az elmúlt év utolsó negyedévi tervének példamutató teljesítéséért. A gazdaság sertésállományát meg a napvilágot, igen jó a fiatal állag. A fehér hússertéseknél 10, a mangalicáknál 7,1 a fiatal állag.

#### Lakatos Lajos traktoros több mint 80 holdat szántott fel eddig

A megyében a tavaszi munkák végzésében első helyre került Lakatos Lajos, a Vámospécsi Gépalomás traktorosa, aki már több mint 80 holdat szántott fel az évben. Ez a kiváló traktoros a vámospécsi Állomány Ter-

Nem tűzés, hogy Komádi melleszövegében mindegyik isz is, régit is, elin kart is foglalok napokban a há osztásának kom ja. A tagok közzől az ember oylan, amelyik

#### A term

Mindezek a tan elmondhatj kristályosodott. ke Termelőszö helyes álláspont mi a helyzet e A minta ala mezőgazdasági keztek törvény és részletesen szövetkezeti ta kötelességeit. A minta alapszabó földről szelőld gyedik pontját

„A term lépő minden nek önáló jogosult 1/2— det háztáji g jaira megtart beleskor tó nak a közös a háztáji föld háztáji gazda be kell szám ról levő va szőlőt, gyümö a nem em e ezek egy zomban 1 nem lehet. A háztáji leg a tervt gaben lakóhöz tagok kell le a termelőszö gazdálkodási isen el kell háztáji föld do ns annak toja viselté.

A tavaszi munkással itt van a melhetőleg, most be bennük a — itt van, meg nyesen a tavasz a szokatlanul hos oly regóta várta is csak elvélve, s viselik a tel ny meg felfedezhető néhány araszny.

#### Isko

Vasárnap tartó György Tanító avató és névadó ünnepség színhelye volt vasárnap délután Mohács város tanácssterme. Itt adta át Politajev alezredes a mohács-szigeti árvízkarosult gyermekeknek a hazánkban tartózkodó szovjet tisztek és harcosok ajándékát.

Az öntödék versenyében ismét a Lakatos- és Gépipari Vállalat öntödéje lett az első. A Lakatos- és Gépipari Vállalat, a Törökszentmiklósi Vasöntöde és a Debreceni Gördülőcsapágygyár öntödéje január 1 óta versenyben áll egymással. Az öntödék dolgozói elsősorban a minőség javításáért indultak a versenyre. Januárban a Lakatos- és Gépipari Vállalat került ki győztesen az öntödék versenyéből. Februárban ismét elhelt az öntöde, bár most sokkal nehezebb volt megszerezni az első helyet, mert a Gördülőcsapágygyár öntödéje és a Törökszentmiklósi Vasöntöde „nagyon rákapcsolt”. Az eredmények alapján a helyre került.

# DÖNTÉS ELŐTT...

## A komádi Béke Termelőszövetkezet nagy problémájáról

Nem tűz, ha azt állítjuk, hogy Komádi, a Béke Termelőszövetkezetben majd mindegyik tagot, új belépőt is, régóta is, elnököt is, párttitkárt is foglalkoztat ezekben a napokban a háztáji földek kiosztásának komoly problémája. A tagok közül bárkivel beszél az ember, ritkaság az olyan, amelyik ne hozná fel:

— Vajon hogyan osztják ki a háztáji földet?  
Vagy:  
— Egy táblában, avagy szét-szórtnan kapjuk-e meg a földet?  
Farkas Károly, a termelőszövetkezet brigádfőnöke sem ad biztos választ. Ugy nyilatkozik:  
— A kedd esti közgyűlés dönt véglegesen.

### A termelőszövetkezet törvényének szellemében

Mind ezek alapján nyugodtan elmondhatjuk, hogy nem kristályosodott még ki a Béke Termelőszövetkezetben a helyes álláspont. Nézzük meg, mi a helyzet e tekintetben:  
A minta alapszabály — a mezőgazdasági termelőszövetkezet törvénye — pontosan és részletesen meghatározza a szövetkezeti tagok jogait és kötelezettségeit. Nem árt ha a minta alapszabály második, a földről szóló fejezetének negyedik pontját itt ismertetjük:

Az alapszabály tehát világosan kimondja, hogy minden tag a családfőnek jár a háztáji terület, abba azt vet, amit akar.

A háztáji földek kimerése, kiosztása nem egyszerű dolog, nem könnyű feladat. Különbösen most nem, amikor majd mindegyik termelőszövetkezetben meggyarapodott a taglétszám. Van ahol csak pár új belépő volt. Nép így a komádi Béke Termelőszövetkezetben, ahol január elseje óta több mint ötven tagot vettek fel, köztük Szilágyi Sándor 20 holdas, Nagy P. Balázs 14 holdas középparasztoikat. Villágos az is, hogy aki most lépett be csak ezekben a hetekben, azt is ugyanúgy megilleti az alapszabály biztosította jog, a háztáji terület, mint aki már ott, vagy még ennél is több esztendeje tag. Nagyon helyesen, az alapszabály nem tesz különbséget régi és új tag között. A termelőszövetkezetekben, a Békekben is, másutt is minden tag egyforma joggal és kötelezéssel bír, mindegyik munkája után megkapja a részesedést, annyit, amennyit megdolgozik.

(Mentségül azonban erre az elmaradásra ide kívánkozik az, hogy mivel a Békekben jelentős számú belépés történt, állandóan nőtt így a földterület is, ezért — mint Farkas Károly mondta, — nem tudták pontosan és gyorsan felmérni a megszarporodott gazdaságot. No meg aztán az új belépők nem egy földterületről hozták be földjüket a Béke Tsz-be. Ahány vége van Komádnak, annyit felől. Volt aki az Olajtanyárról, ki a Hersekertből, ki az Iszapról, ki a Herczegföldről, ki a Möriczföldről és még legalább tíz különböző irányból. Így, az új belépők földjével együtt most már ezer holdnyi lehet a Béke Tsz földterülete).

Ebből az ezer holdból legalább negyyszáz hold messze van, némely helyen 10, sőt 15

### Legdöntőbb:

#### a közös gazdaság fejlesztése

Ma már egyre több tag előtt tisztázódott pedig a Békekben is — és másutt is —, hogy nem a háztáji föld szerzett kereset a fő jövedelme a termelőszövetkezet tagnak, hanem elsősorban az, amit közösen az ezerholdról erejtük, eszük, tudásunk legjavával termelnek. A harmadik forrás az évi jövedelméhez viszonyítva igen csekély összeg az, ami 800, 1000, 1200 Ft vagy egy hold háztáji földről jön a tag pénztárcájába.

Itt van mindjárt egy számítás:

Ha egy tag 1200 Ft háztáji földet kap, azt kukoricával veti be és az időjárás is kedvező — megerem ott húsz mázsa kukorica. Ezzel a földről a jövedelem pénzben átszámítva mintegy 4000 forintot tesz ki. Ugyanakkor egy jól dolgozó termelőszövetkezet tag közös gazdálkodás segítségével 30 000, sőt még ennél is több forintot kereshet — mint az előttről álló számtalan példa — a statisztikai adatok hűségével bizonyítja.

Világos tehát a számok tükrében is, hogy minden termelőszövetkezet tag előtt a közös gazdaság fejlesztése legyen a legfontosabb. Jól jön a háztáji-

kilométerre a község központjából. És ami még komoly probléma elé állítja a termelőszövetkezet vezetőjét: több száz hold földje a tsz-nek elszórtan, kisparcellákban van Komádi határában.

Felmerül a kérdés: hogyan lehet legigazságosabban kiosztani a Béke Tsz-ben a háztáji földterületet?

Közudomású a tsz tagsága előtt, hogy az új belépőkkel együtt összesen mintegy 150 holdat kell kimeríteni a Béke földjéből a tagok háztáji céljaira. Voltak hangok a Béke Tsz-ben az elmúlt hetekben, hogy abból adják ki a háztáji, ami a szövetkezetnek egy táblában van. Ami pedig a közös földterület — az lehet száz, sőt több helyen. Ezt mondták többen is. Pedig helytelen és káros nézet ez, amit jó néhányan hangoztattak.

## Furcsa társbérlet

Im már négy éve lakik az Arany János utca 2. szám alatt Antal Zsófia és leánya, Eddigi nyugalmukról azonban kevés jót mondhatunk. Mivel annak idején megszületett lakásba kerültek, így keztek alkalmazkodni a megváltozott körülményekhez. Ez a szándék Antalekban még ma is megvan, lakótársuk Weichinger Károly, a Kis Hungária volt tulajdonosa azonban vajmi keveset törődik az együttélés iratlan szabályaival. Legtöbbször akarva, akaratlan borsot tör a család orra alá és még ma is úgy közlekedik és vonul át a szobákon, mint hajdan, amikor még dúsgazdag birtumlajonos volt.

Rendszerint már reggel 6 órakor felkel és olyan zajt csap, hogy nem tudnak tőle pihenni a házbeliek. Pedig Antal néni lánya, aki a MOKÉP-nél jegyződött, még aludni szeretne, mivel igen gyakran csak este 11 óra után érkezik haza. Weichinger úr azonban vajmi keveset törődik ezzel, sőt ilyen kora reggel már újabb bosszúságokat készít elő. Nagy dérral-durral végigvonul Antalek szobáján és birtokba veszi a fürdőszobát. A fürdőszobában aztán — amelyet eredetileg három család használt — addig pepecselget, hogy a házbelieknek (különösen a munkába menő dolgozóknak) még mosakodásra sem mindig jut idejük. Ugyanakkor a fürdőszoba tisztántartásában nem vesz részt, mert úgynevezett egy volt kávéház tulajdonos csak nem alacsonyodhat le ideig! Mikor a mosakodásnak is vége, Weichinger Károly tovább folytatja a társbérlet nyugalma elleni merénylétét.

Mind ez igen furcsa és Antalek önértékét melyen sértő társbérleti viszony. Az Antal-család már csak azért sincs belenyugodva a jelenlegi helyzetbe, mert Weichinger Károly anyja is az Arany János u. 2. szám alatt lakik, még hozzá teljesen egyedül, egy tekintélyes nagyságú szoba, konyha, szepsz lakásban. Így ketten, mindmáig két lakrészt tartanak lefoglalva, amelyhez a lakók elmondása szerint még három önkényesen igénybe vett élelőcsomó is tartozik.

Most, amikor Debrecenben komoly gondot okoz a lakáshiány, felhívjuk az I. kerületi tanács figyelmét, hogy vizsgálja meg közelebbről Weichinger úr túlkapassáit Basáskodásából már elege volt az Antal-családnak!

## NYITOTT SZEMMEL

### Megkezdődött az egyetemi hét

Tegnap délelőtt a 11 óras nagy szünnap után, a szokásos folyosón körüli séták helyett a hallgatók nagy része a felkészülési autó felé indult a Kossuth Lajos Tudományegyetemen. Mihamar vidám lányokkal és fiúkkal telet meg ez a hatalmas terem, hogy ünnepélyes megnyitótval kezdett a magyar-szovjet barátsági hónap egyik kiemelkedő ünnepsége, az egyetemi hét.

Az egyetemi hét keretében a Kossuth Lajos Tudományegyetem minden intézete a szokásos heti intézeti gyűlésen egy-egy kimagasló szovjet tudományos eredményt vitat meg, egy-egy kiváló szovjet tudós munkásságát ismerteti. Az egyetem MSZT szervezete és a megyei Moziközvetítő Válat eggyüttessen az egyetem Kossuth Filmszínházában új és régebben vetített szovjet filmeket mutat be. Így az élet tanulását, a Vízkereszt, vagy amit akartok, a bátor szovjet iskoláit.

Az ünnepséget Gundá Béla egyetemi professzor nyitotta meg. A megnyitót után Kőrösi László, az orosz intézet tanársegéde ismertette az egyetemi hét kulturális programját.

Az egyetemi hét nagyszabású záróünnepélyt ér véget, amelyen részt vesznek szovjet művészeti csoportok is.

Különösen szép eredmény a bárándiak teljesítménye. Három művészeti csoporttal is szórnyen gyermek táncsoporttal is büszkélkedik. A sok ismeretanyagot nyújtó előadásnak külön érdekessége lesz az, hogy három, dr. Szórády Lajos professzor vezetésével Petrányi Gyula professzor és Pap Zoltán kórházi főorvos ismertetik a hallgatókkal a gyógyszerek hatását az emberi szervezetre.

### Gyógyszerek és az ember

című előadás lesz ma, kedden délután 6 órai kezdettel a Déry Múzeumban. Az előadás során megismerkednek a hallgatók a gyógyszer fogalmával, a gyógyszerek osztályozásával és hatásmechanizmusával, majd a hozzájuk fűződő helytelen elképzeléseikkel, babonás felfogásokkal. Szó lesz az előadásban a különböző betegségecsoportok gyógyszeres kezelési módjáról, de a gyógyszerekkel való vis-

### A legjobbak találkozója

#### A földművelőszövetkezet művészeti csoportok seregszemléje

Különösen szép eredmény a bárándiak teljesítménye. Három művészeti csoporttal is szórnyen gyermek táncsoporttal is büszkélkedik. A sok ismeretanyagot nyújtó előadásnak külön érdekessége lesz az, hogy három, dr. Szórády Lajos professzor vezetésével Petrányi Gyula professzor és Pap Zoltán kórházi főorvos ismertetik a hallgatókkal a gyógyszerek hatását az emberi szervezetre.

### Az időjárás sürgeti a háztáji földek kiosztását

A tavaszi munka azonban lassan itt van a nyakunkon, Remélhetőleg, most már nem csak be bennünket a meteorológia — itt van, megjött végérvényesen a tavasz, amelyet ezen a szokatlannal hosszú télén már oly régóta vártunk. A földet csak elvéve, egy-két helyen viselik a tél nyomát. Itt-ott még feltedezhető, talán csak néhány arasznyi területen az

áruló hóbucka, amely azt mutatja, hogy nem is olyan régen, azon a földterületen még harminc-negyven centis hótakaró volt. Párkap a föld a komádi Béke Termelőszövetkezet tábláin is, éppen ezért helyes, ha legsürgősebben tisztázza a vezetőség és a tagság együttesen a háztáji földek kiosztásának problémáit.

### Iskolaavató ünnepség

Vasárnap tartotta a Maróthy György Tanítóképző iskolaavató és névadó ünnepségét. Az ünnepségeket magas színvonalú és változatos kulturális rendezvényekkel tették emlékeztetővé. A tanítóképző tanári testülete és diákjai nemrég költöztek az új intézetbe. A mozdulni berendezett és felszerelt iskola, mindenképpen a legborszerűbben biztosítja a tanítóképzésűk, nevelését, oktatását, a gyakorlati munkára való felkészülést.

jelenik meg "Arithmetica vagy számvetésnek mestersége" címen, amellyel komoly tudományt emeli az eddig csak elemi utakon dögögő számtant. De könyve abból a szempontból is korszerű, hogy a dogmatizmussal, a vallással szemben először alkalmazza a bizonyítás tudományos igazságait. De mindemellett tudatos nevelő, gyakorlati pedagógus, aki könyvtárat szervez, szegény diákok megsegítését sürgeti. Nagyszerű szónok, bámulatos nyelvtelenséggel rendelkezik. Mindössze 29 éves már megval, élete, munkássága, tudományos felkészültsége mindenképpen csak példa lehet mai és jövőbeli pedagógusaink előtt.

A névadó ünnepség nemcsak iskolaavató, de méltó emlékeztetés is volt a kiváló pedagógusra, oktatóra. Délelőtt 11 órakor a tornateremben Osztály Imre igazgató mondott megnyitót. Bizó Gyula, az Oktatásiügyi Minisztérium tanítóképzés osztályának vezetője ünnepi beszédben emlékeztet meg Maróthy Györgyrol.

Az ünnepi beszéd után Bizó Gyula leleplezte Maróthy György portréját, amelyet Félégyházi László Munkácsy-díjas festőművész készített.

Délután nagyszabású kulturális műsorral ünnepelt a tanári-kar, az iskola diákja, szülői munkaközössége és a vendégek. A műsorban fel léptek a Csokonai Színház művészei, a szülői munkaközösség tagjai, a Debreceni Népi Együttes, s az iskola művészeti csoportjai. Bartók, Kodály, Járdányi kórusművek, nagyszerű népi táncok tették színessé és vonzóvá az ünnepséget. Különösen nagy tapsal fogadta a közönség a Székelyfőné jelenetét, amelyet a gyalkori iskola III-a osztályú tanulói mutatottak be dr. Zsadon Béláné szülői munkaközösségi tag betanításában. Megható kedvvel és bájjal idézték a szerepeket egy a csodálatos alkotást, mely gyermek előadásában is szépen hangozhat.

EGY SZINTRE HOZNI ezt a munkát nehéz és fáradságos dolog és talán lehetetlen is. Azonban újból és újból megkísérelni már szép eredményt vezetett. Elérni a legjobbak színvonalát s ezt majd

Agazsánaps ünnepség jól sikerült iskolabálal zárult. (Fülep)

VASÁRNAP tartották a KPDSZ Kulturáthonban a földművelőszövetkezetek művészeti csoportjainak megyei seregszemléjét. A seregszemlében a járási döntőn legjobbnak bizonyult együttesek vettek részt. Így a hajdúbözörményi felnőtt és gyermek táncsoport 22 taggal, a bárándi ének-, tánc- és zenekari együttes mintegy 80-an, a nyíradonyi 12 tagú szimfonikus zenekar, a nyírábrányi férfi énekkar 43 énekesrel és a balmazújvárosi vegyes táncsoport 12 táncossal.

### A Béke Tsz-ben a kommunisták példamutatására van szükség

Nagyon fontos a helyes döntés érdekében, hogy példát mutassanak, a közös gazdaság érdekében lépjenek fel a kommunisták. Most sem nélkülözhető a párttagok helyállása, felvilágosító szava. Legyen ez a példamutató egyben kiállítás is a tsz gazdaságának felvirágoztatásáért.

Végül — és talán ez a legdöntőbb —, hogy az egész

tagság, ez a közel kétszáz család megértse és meggyőződjön arról, hogy akkor cselekszik jól és helyesen, ha az egy táblában lévő földet a közös gazdaságban hasznosítják, míg a háztáji a községhez közel eső, a meg szétosztott parcellákból adja ki a vezetőség.

A Béke Termelőszövetkezet tagjainak ma esti megbeszélése így lehet újabb, még nagyobb sikerek alapozója.

## A legjobbak találkozója

### A földművelőszövetkezet művészeti csoportok seregszemléje

Különösen szép eredmény a bárándiak teljesítménye. Három művészeti csoporttal is szórnyen gyermek táncsoporttal is büszkélkedik. A sok ismeretanyagot nyújtó előadásnak külön érdekessége lesz az, hogy három, dr. Szórády Lajos professzor vezetésével Petrányi Gyula professzor és Pap Zoltán kórházi főorvos ismertetik a hallgatókkal a gyógyszerek hatását az emberi szervezetre.

KÜLÖNÖSEN is dicsérhető az énekkar teljesítménye. Bárósi Dana-danáját, Bach Hajnal két című dalát és a többi kórusművetek is színvonalasan szólaltatták meg. A nyírábrányi énekkart is meg kell dicsérni. Teljesítményük annál is sokat érőbb, mert az énekkar tagjainak átlagos életkora 50 és 60 év között mozog. Fialatoknak is lelkesítő lehet az az igyekezet, ahogy ezek az öszülő öregek zengték Kodály Szabadság himnuszát és Novikov orosz népdalát. Ide írjuk most szövegét, Fuzsák Sándor kö-

csí nevét is, aki egyik legjelentősebb tagja a művészegyütttesnek.

A táncsoportok versengésében Hajdúbözörmény nyerte az elsőket.

NAGY SIKERT ARATTAK helyi gyűjtésű "Új eszma az asztalon" táncszíndarab. Bőrszörnyen gyermek táncsoporttal is büszkélkedik. Ju-hász Iboha, Juhász Lilla, Hajdú Aranka, Hajdú Kati, Hajdú Klári, Hasznos Kati és Hasznos Erzsébet nagyszerű ritmikus gyermekjátékokat. Tízpercben — mutatott be. A bárándiak a Cséh polkát és a Tápéi piros táncot adták elő, a balmazújvárosi táncsoport szintén helyi gyűjtésű táncokkal szerepelt. Szépen és kidőgőzötten táncolták a Párostáncot és a Legénytáncot.

A ZENEKAROK teljesítménye sem kisebb értékű, mint a többi csoportoké. Mind a bárándi, mind a nyíradonyi lelkes és omdadó munkával készült erre a versenyre. A bírálatbizottság értékelve is ezt, mindkét együttest díszoklevéllel tüntette ki. Díszoklevéllel jutalmazta meg a hajdúbözörményi táncsoportot, dicséret oklevéllel kapta a bárándiak, balmazújvárosiak és a nyírábrányiak.

80 holdat

80 holdat

80 holdat

80 holdat

